

БОЕВОЙ ПУТЬ

В конце июня 1942 года при попытке прорвать кольцо окружения, во время тяжелейших боёв в районе белорусского города Орша, тяжело раненный, оглушенный взрывной волной Султан попал в плен. После многомесячных скитаний по лагерям для военнопленных его привезли в польскую крепость Демблин. Сюда гитлеровцы сгоняли татар, башкир, военнопленных других национальностей Поволжья.



НГТТИ

Набережночелнинский государственный
торгово-технологический институт"

Выполнил студент группы
ТХ-492
Харисов Руслан



ГАОУ ВПО "Набережночелнинский
государственный торгово-технологический
институт"

Бессмертный полк





Юсупов Султан Юсупович



Султан Юсупов был самым старшим ребёнком в семье, он родился в 1920 году в деревне Черки-Гришино Буинского района Татарской АССР. До войны он работал учителем лите-

ратуры в сельской школе.

На войну его призвали в июне 1941 года, т.е. с самого начала. В составе 18 Казанской дивизии Султан Юсупов был направлен на II Белорусский фронт.

В конце июня 1942 года при попытке прорвать кольцо окружения, во время тяжелейших боёв в районе белорусского города Орша, тяжело раненный, оглушенный взрывной волной Султан попал в плен. После многочисленных скитаний по лагерям для военнопленных его привезли в польскую крепость Демблин. Сюда гитлеровцы сгоняли татар, башкир, военнопленных других национальностей Поволжья. Именно там Султан Юсупов встретил своих земляков, нашел тех, кому можно было доверять. Среди этих людей оказался Муса Джалиль - татарский советский поэт, Герой Советского Союза. Они составили ядро

созданной М. Джалилем подпольной организации. Нацисты вели идеологическую обработку пленных, готовясь использовать легионеров против Советской Армии. Сорвать замыслы фашистов, повернуть вложенное им в руки оружие против самих фашистов - такую задачу поставила подпольная группа. Подпольщики сумели проникнуть в редакцию издаваемой немецким командованием газеты «Идель-Урал», печатали и распространяли антифашистские листовки, создавали тщательно законспирированные подпольные группы - «пятерки». И вот результат: первый же батальон Волго-татарского легиона, посланный на Восточный фронт, поднял восстание, перебил немецких офицеров и влился в отряд белорусских партизан (февраль 1943 года). Умер Юсупов С.Ю. в январе 1989 году в возрасте 68 лет.



9 Мая — особая и священная дата в истории России. В 2015 году исполняется 70 лет со дня Великой Победы над фашистскими захватчиками. Все эти годы память о бессмертном подвиге народа, отстаившего независимость Родины, живет в сердце каждого россиянина. И эта память не должна померк-



нуть! Десятки тысяч наших земляков сражались с фашизмом на фронтах, проявляя беспримерное мужество и героизм. Непомерное бремя военного лихолетья вынесли на своих плечах труженики тыла.

Путь к Победе был долг и труден. Небывалой жестокостью и болью, невозможными потерями и разрушениями, скорбью по истерзанной огнем и металлом родной земле были наполнены 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. Никто и ничто не в состоянии умалить величие подвига нашего народа. Весенним днем – 9 мая 1945 года усталый солдат великой страны вытер с лица пороховую гарь последнего, самого трудного боя. Именно в этот день во всех уголках нашей Родины радостной вестью прозвучало долгожданное слово: «Победа!» Совесть и долг перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героическую веху в истории нашего государства.